

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50
Provincias, trimestre. 5.00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensión de publicación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

LA CODICIA

Parece que no tiene peligro social y materialmente considerado el vicio de la codicia, pero a poco que se piense se vé que engendra las más insensatas pasiones, los crímenes más odiosos y los males más nefandos.

Codiciciar los bienes ajenos prohíbe el Decálogo, maravilloso código donde se encuentra la moral más santa y más pura.

No hay una sola prescripción en tan maravillosos mandatos que no responda a un fin altísimo, a buscar la armonía y la paz entre los hombres.

La codicia suele nacer por los deseos inmoderados del goce; por ansias de placer; no trae la mirada del codicioso el lujo, el esplendor y la riqueza por las virtudes que puede ejercer, por las lágrimas que puede enjugar y las desgracias que siendo poderoso remedie.

Juzga el que nada tiene codiciando los bienes ajenos que con ellos concluirá el inexorable deber que le obliga al trabajo la obligación de atender a las necesidades de los suyos y que rico y satisfecho el mundo solo le ofrecerá placeres y venturas sin cuento.

Sueña el codicioso con quimeras, que si primero se desvanecen como producto de vanos sueños o de halagadora embriaguez, después se fijan fuertemente en el cerebro y llegan a convertirse en obsesión que se trata de realizar por los más vedados y absurdos medios.

El ansia inmoderada de riquezas ha sido la causa a veces que han arrojado a la vida de aventuras a los más famosos criminales.

Debe el hombre contentarse con un modesto pasar; tener el anhelo de ver cubiertas sus necesidades; pedir a Dios que jamás el trabajo humano, con el modesto salario falte, y si se anhela, como aspiración humana elevarse cada cual del estado en que se encuentra, hacerlo por medio de la laboriosidad y la inteligencia sin codiciar jamás otros bienes que los que por medio de la honradez podemos conquistarnos.

En todos los órdenes de la vida, de la sociedad y de la historia vemos que la codicia ha sido causa de gravísimos males: ha llevado a los hombres hasta el crimen: a los pueblos, a la ociosidad y a las naciones a la ruina, porque no se debe codiciar nunca lo que no se debe poseer por medio del trabajo que dignifica, la ilustración que enaltece y la moral que honra.

Del «A B C» en Berlín

La calidad de español

Si alguna vez nos hemos sentido orgullosos de nuestra calidad de españoles en el extranjero, es ahora en Berlín.

España es para los alemanes el refugio de la honradez, de la hidalguía, de la dignidad, del honor.

¡Cuánta admiración hay en Alemania para nuestra Patria!

Se la admira, porque se la cree fuerte contra todas las seducciones; generosa, a pesar de las ofertas que pueden despertar apetitos; noble, porque hace justicia sin reparar en sus conveniencias.

Para los alemanes, la conducta de España ha sido una sorpresa, no porque dudasen de nosotros, sino porque comprendían que nuestra situación era muy peligrosa en esta guerra.

Vecina de Francia, cooperadora de ésta en la obra de Marruecos, con ligaduras más o menos obligatorias con In-

laterra, nación eminentemente marítima por su situación geográfica, y, por lo tanto, expuesta a grandes peligros, España ha sabido mantener su neutralidad sin despertar las sospechas de ninguno de los dos bandos.

Y cuando los demás pueblos de Europa intentan aprovechar la ocasión de río revuelto para vengar antiguos rencores o para engrandecerse a costa del vecino debilitado por la guerra, sólo España, teniendo ideales nacionales y aspiraciones legítimas, se muestra hidalga.

Así, cuando alguien nos pregunta aquí en Alemania nuestra nacionalidad y le respondemos que somos de España, observamos una gran admiración y una mirada de entusiasmo que nos envuelve como una ola cariñosa.

¡Oh España!—dicen—. ¡Alemania le está muy agradecida!

En realidad, este agradecimiento de los alemanes a España no tiene más fundamento que la perfecta neutralidad, la ecuanimidad con que presencia la lucha; pero este pueblo cree que como héroes al resistir a la tormenta de odios desencadenada sobre la vieja Europa.

España no ha hecho nada directamente en favor de la causa alemana, pero Alemania sabe, o cree saber, que sus enemigos han pedido o solicitado nuestro concurso a cambio de un premio futuro.

Y ese desdén a pingües ganancias, cuyo precio fuera una decidida inclinación hacia los adversarios de Alemania, es lo que este pueblo admira y agradece más. Porque los alemanes se hacen estas preguntas:

¿Qué puede temer de nosotros España ahora?

¿Qué obligaciones morales o materiales tenía con nosotros?

Nada y ningunas, y, sin embargo, España da pruebas de leal amistad a Alemania desde el momento que no se descubre como enemiga, arrastrada por esa corriente egoísta que sopla en todos los pueblos del continente.

Esta admiración tan ferviente de los alemanes por España, se cristaliza en don Alfonso XIII.

Recientemente, el regimiento de la Guardia, del que es coronel honorario don Alfonso, tomó por asalto en Galitzia una de las posiciones rusas mejor fortificadas.

Los periódicos de Berlín, comentando la hazaña, escribían:

«El Rey de España, jefe honorario de estas tropas, estará contento de sus soldados.»

Y un periódico berlinés añade: «Los soldados alemanes atacaban a la bayoneta dando un hurra a España.»

El político que preside los destinos de nuestra Patria, no goza en Alemania de la popularidad que tuvieron otros políticos españoles en otros pueblos, porque se prestaron a las exigencias de las diplomacias extranjeras.

El señor Dato es considerado en Alemania como un político serio, respetuoso de todos los pueblos hoy en guerra, atento siempre a que la neutralidad que se ha impuesto su Gobierno, sea respetada por sus nacionales y por los de fuera.

Cuando en estos días se supo su dimisión y la nueva prueba de confianza que le había dado don Alfonso XIII reiterándole los poderes, en los círculos políticos de Berlín había satisfacción manifiesta.

Con frecuencia se oye decir en Alemania:

«¿Por qué no estamos aliados con España?»

¿Por qué aquella ayuda que Alemania prestó a otras naciones no se la ofreció a España?

«España no habría olvidado compromisos, porque España es capaz de sacrificarse por la palabra empeñada!»

E inmediatamente añaden:

«Cuando termine la guerra, debemos buscar la amistad más estrecha de España, debemos prestarle toda nuestra ayuda material con la generosidad que merece su actitud correcta de ahora.»

Y sabemos que hay el pensamiento de iniciar una gran campaña en favor del turismo en España, llevando a los turistas alemanes que antes iban a Italia ó a Francia, a nuestra Patria; que se piensa en enviar a nuestras Universidades estudiantes que antes cursaban en otros pueblos latinos; que muchos capitales alemanes irán a España; que se favorecerá la importación de productos españoles...

En una palabra, Alemania siente un gran deseo de unirse a España moral y materialmente; quiere demostrar su agradecimiento y su admiración al pueblo hidalgo que ha sabido salir limpio de cieno de la laguna de la guerra.

Nosotros, que en nuestras correrías por el mundo estábamos acostumbrados al dolor de ver a España compadecida, mirada como una ruina pintoresca, considerada exclusivamente como exportadora de panderetas y cante flamenco, de toreros y navajas vengadoras de pasiones, cuando no despreciada ó escarnecida ó ignorada, sentimos una gran emoción al ver el respeto, el entusiasmo, la veneración con que se pronuncia por labios alemanes el nombre de España.

ANTONIO AZPEITUA.

Berlín, Junio 1915.

Por Telegrafo

Madrid 8 (varias horas)

Política y políticos

Consejo de ministros

Sánchez Guerra anunció que en breve España firmará el convenio postal con Francia para aplicarlos a las zonas de influencia en Marruecos.

Se concederá representación a dichas zonas y a la oficina internacional de Berna.

Los ministros anunciaron expedientes diversos.

El Consejo terminó a las dos de la tarde. A la salida los ministros nos dieron las siguientes referencias.

Dato dijo que habían tratado extensamente la cuestión del tratado de pesca.

Los ministros de Hacienda, Estado y Marina intervinieron en la discusión, aportando datos diversos para evitar la ruptura o el aplazamiento indefinido.

Lema conferenciará con el ministro de Portugal y los comisionados pescadores.

Aprobóse a propuesta de Echagüe ascender a 38 primeros tenientes de caballería que llevan trece años en este empleo.

Acordóse incluir a la Orden de Carmelitas calzados en el párrafo 2.º, artículo 238 de la ley de reclutamiento.

Acordóse el licenciamiento de los excedentes de cupo de este año antes de fines de mes, por tener la instrucción militar suficiente.

Solamente quedarán en filas los analfabetos hasta que aprendan a leer y es-

cribir, pues este año hubo un contingente numeroso de analfabetos.

Acordóse prorrogar las licencias cuatrimestrales a los soldados del reemplazo anterior y llamar a filas a los que ingresarán en 1.º de Agosto.

Los excedentes de cupo de 1913 permanecerán en filas Agosto y Septiembre, y disfrutarán iguales facilidades que los licenciados este año.

Aprobáronse los siguientes expedientes:

De Fomento: Subastas de reparación de carreteras de las provincias de Córdoba, Jaén, Burgos, Gerona, Guadalajara, Pontevedra, Soria, Oviedo y Alicante.

Autorizando la inversión del crédito de 120.931 pesetas para maquinaria del Pantano del Chorro.

Subasta de obras en el dique y rompeolas de Deva.

De Hacienda: Fijando el capital que tributarán por utilidades varias Sociedades extranjeras.

Créditos de dos millones para la expropiación de terrenos en obras inherentes a la habilitación de bases navales.

De Gobernación, aceptando los terrenos cedidos por el Ayuntamiento de Palencia, para construir una casa para Correos.

De Gracia y Justicia, estableciendo la congrua que a los notarios servirá de base para la demarcación notarial.

Otro decreto organizando el Patronato penitenciario.

De Instrucción pública, concediendo subvenciones para construir escuelas en varios pueblos.

De Marina, disponiendo la enagenación del casco de la fragata «Numancia».

El Consejo aprobó el proyecto, organizando la comisión, de la que formarán parte elementos de la producción e industria nacional, para estudiar el problema del fomento de las exportaciones nacionales, facilitando la resolución del Parlamento y adelantando la labor preparatoria para la implantación de la ley que llegue a dictarse.

La guerra europea

Comunican desde Nueva York que un individuo que, según se cree, es alemán ha hecho estallar una bomba de dinamita en las oficinas principales de la Policía.

La explosión causó destrozos de importancia en el edificio.

El autor del atentado logró desaparecer.

Comunican de Nueva York que el agresor de Morgan ha intentado suicidarse en la celda de la prisión en que se halla.

Para realizar su propósito se cortó una vena de la muñeca derecha con una mina de lápiz.

De San Petersburgo comunican a «Le Temps» que en Hiero han comenzado a celebrarse las conferencias mixtas de personalidades polacas, con representantes oficiales y parlamentarios rosos. Estas conferencias han sido organizadas por el Gobierno con objeto de examinar las medidas más convenientes para establecer la autonomía en Polonia.

Aunque en Italia abundan las municiones, ha sido autorizado el Gobierno por Real decreto, para requisar todas las industrias nacionales, con objeto de que la producción sea más intensa.

La fábrica de automóviles Fiat, que contaba con 7.000 operarios, ha aumentado el número de éstos a 14.000, y las

minas de hierro han aumentado la producción hasta 700.000 toneladas.

—El embajador turco, antes de su marcha al campo, afirmó al embajador de España, que las relaciones entre el Imperio otomano e Italia son muy cordiales y no hay peligro de que se interrumpian.

—Dicen de Roma que la información del frente de campaña relata que anteayer el Rey Víctor Manuel, que visitaba como de costumbre las trincheras avanzadas, vió venir una camilla que conducía a un soldado, a quien se había amputado una pierna destrozada por una granada.

El Rey dirigióse a la camilla, consolando al herido.

El soldado, emocionado, contestó: —No me importa sacrificarme por Vuestra Majestad.

Victor Manuel contestó: —Por mí no, hijo mío; sino por la Patria; y despidióse dándole un beso en la frente.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

NOTICIAS VARIAS

Durante el pasado trimestre no se ha registrado defunción alguna, por enfermedad variolosa en Arcos de la Frontera y Conil.

Visitaron ayer al señor gobernador civil, los siguientes señores:

D. Manuel Gómez Rodríguez, alcalde de San Fernando; D. Juan Gatell, ingeniero director de la empresa de alumbrado Lebon y Compañía; D. Juan M. Pineda, doctor en Medicina; D. Fausto Barrios, teniente coronel de la Guardia civil; D. Ramón Rivas, doctor en Medicina.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha concedido a D. Víctor Torres Espejo primer teniente de Carabineros en reserva, haber mensual de 187 pesetas 50 céntimos en concepto de retiro, abonable desde 1.º de Julio 1915.

La Dirección general de Clases Pasivas ha acordado que el haber mensual de 100 pesetas que percibe por la Tesorería de Hacienda de esta provincia D. Elías García Bernárdez, sargento retirado, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de Oviedo.

Ha sido destinado a la Comandancia de Cádiz el primer teniente de Carabineros, D. Manuel Albarrán Ordóñez que servía en la de Orense.

Dice «La Correspondencia de San Fernando»:

«Los iniciadores de la idea para la construcción de una plaza de toros en San Fernando, parece que cuentan con muy buenos elementos para su realización, pues existen accionistas que suscriben cerca de 400.000 pesetas.

Parece que el sitio elegido es una huerta que existe a espaldas de la Iglesia del Cristo, para lo cual se ha entrado en negociaciones con su propietario D. Rafael Espino.»

Navegación:
Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Legazpi» llegó el miércoles 7 a Barcelona.

El «Antonio López» salió el martes 6 para Colón.

Regresó de Chiclana con su distinguida familia después de haber pasado una temporada en dicha población el primer teniente alcalde D. Francisco Clotet.

Para los puertos del Golfo de Guinea, saldrá hoy el trasatlántico «Ciudad de Cádiz», conduciendo pasaje y carga general.

Por ausencia del alcalde Sr. Martínez de Pinillos, despachó ayer la Alcaldía el primer teniente alcalde D. Francisco Clotet.

Enviamos nuestro más sentido pésame al Sr. D. Juan M.º de Castro por la pérdida que ha experimentado de su hija la Srta. Manuela Castro y Puelles (que santa gloria goce.)

Ayer tarde hizo su presentación al vicepresidente accidental de la Comisión provincial, el personal de la Diputación, que lo presidía el secretario don José Balén.

El Sr. D. Pedro Aguilar agradeció mucho la visita y se ofreció a todos los presentes en cuanto al mejor interés de la provincia.

Marchó ayer a San Fernando en automóvil, regresando por la noche a Cádiz, el gobernador civil de esta provincia don Ramón Sanjurjo.

Le acompañaban los señores don Antonio Abarzuza y don Alvaro Picardo.

En la tarde de ayer dejó de existir la señorita Manuela de Castro Puelles, hija de nuestro querido amigo don Juan M.º de Castro.

Hoy a las cinco de la tarde será conducido al Cementerio católico de esta ciudad.

Damos nuestro más sentido pésame a sus señores padres y hermanos por tan sentida pérdida.

Acepte usted la Biblioteca gratuita QUE SE LE OFRECE

La meritisima labor que viene realizando el «Patronato Social de Buenas Lecturas (Bailén, 35, Madrid), ha sido coronada por el más feliz éxito.

Alentada esta institución por el aplauso público ofrece a nuestros lectores irles formando una Biblioteca gratuita con sólo aceptar alguna de las ventajosísimas suscripciones que siguen:

SUSCRIPCIÓN F: Los que acepten esta suscripción, constituida por los periódicos más económicos de España, recibirán:

- 1.º 10 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular».
- 2.º 10 ejemplares mensuales de «Pan y Catecismo».
- 3.º 5 ejemplares mensuales de «Frailes y Monjas».
- 4.º 1 ejemplar mensual de «La Buena Prensa» y «El Buen Libro».

Y 5.º 12 obras (Biblioteca gratuita) a elegir entre las que citamos al final de esta noticia.

Precio de suscripción anual, pesetas 5,50.

SUSCRIPCIÓN G: Formada por seis notabilísimas novelas premiadas en concurso; a saber:

- «La locura», novela de Narciso Oller.
- «El reloj del amor y de la muerte», novela de E. Carrere.
- «Lo difícil que es ir al Cielo...», novela de Linares Rivas.
- «Desamor», novela de Fernández Vilegas (Zeda).
- «Blasones y talegas», novela de José M.º de Pereda.
- «Los suaves milagros», de Francisco Villaespesa.

Todas las novelas citadas han merecido inusitadas alabanzas de la crítica e importantes premios en metálico.

Precio de suscripción, pesetas 6 al año, con derecho a recibir otras seis obras elegidas, entre las que se citan al final.

SUSCRIPCIÓN F Y G COMBINADAS: Los suscriptores que acepten esta oferta recibirán los periódicos y novelas que se

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del Artrismo, Reumatismo, Gota, dolores, etc. por medio del

Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca a las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Ezemas, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tori-náceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto sobre el punto en el cual es localizada el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 hasta 16 años.

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse:

SR. L. RICHELET, -13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA. - Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), en San Sebastián,
DEPOSITARIO EN CADIZ. - Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.

relacionan en las suscripciones F y G, más las 16 obras de regalo que anotamos a seguido.

El precio es de pesetas 11 (se rebajan 50 céntimos).

Relación de las obras para la formación de la Biblioteca gratuita

1. «La Golondrina», novela premiada, de Menéndez Pelayo.
 2. «El Alcalde de Zalamea», drama, de Calderón de la Barca.
 3. «La Perfecta Casada», de Fr. Luis de León.
 4. «La Gitanilla», novela, de Miguel de Cervantes Saavedra.
 5. «El sí de las niñas», comedia en prosa, de Moratín.
 6. «Bomances Castellanos», de varios autores.
 7. «La Sagrada Pasión», de Fr. Luis de Granada.
 8. «La verdad sospechosa», comedia, de Alarcón.
 9. Cartas y poesías de Santa Teresa de Jesús.
 10. «El idilio de Robledo», novela premiada, de Menéndez Pelayo.
 11. «La Estrella de Sevilla», drama, de Lope de Vega.
 12. «Cuentos de PATRIA», de varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.
 13. «Cartas escogidas del Filósofo Rancio» (Padre Alvarado).
 14. «Leyendas piadosas», de Lope de Vega.
 15. «Avisos y sentencias espirituales de San Juan de la Cruz».
 16. «La cuna y la sepultura», de don Francisco de Quevedo.
- El precio de todas estas obras es de pesetas 74,50, como podrá verse consultando catálogos de librería.
- Se regalarán las 16 obras a cuantos acepten la oferta F. y G. combinadas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Cortese y remítase firmado a Bailén, 35, pral., Madrid).

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____

provincia de _____ calle _____

núm. _____ acepta la suscripción señalada con la letra _____ y su importe de ptas. _____ lo abonará en la forma que se le indique.

Desea recibir como regalo los libros señalados con los números _____

Firma, _____

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 9
San Cirilo y San Zenón.

SANTO DEL DIA 10
Los Siete Hermanos mártires; Santas Amalia Rufina y Segunda.

Jubileo

Día 9.—En la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Día 10.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados
Vapor español «Rosa», de Larache, con carga.

Vapor español «Navarra», de Málaga, con carga.

Despachados
Vapor español «Navarra», para Sevilla, con carga.

Vapor español «M. J. Rayo», para Gijón, con carga.